

# **Малая Родина Книга Памяти**

**д. Герасимовка Суземского  
района Брянской области**

Герасимовка (устаревшее Герасимова Гута) – деревня Суземского района Брянской области, в составе Суземского городского поселения, в 10 км к северо-западу от Суземки. Упоминается с середины XVIII века; бывшее дворцовое владение. До начала XX века были развиты ремесла (производство бочек, дёгтя и др.). Входила в приход села Негина, с 1777 - села Ямного. С 1861 по 1917 в Краснослободской волости Трубчевского уезда; позднее в Суземской волости (с 1924 - в составе Севского уезда), с 1929 в Суземском районе. В середине XX века - колхоз "Новый путь". С 1918 до 1930-х годов - центр Герасимовского сельсовета, затем до 2005 в Денисовском сельсовете. В настоящее время - 1 двор (2010). Сейчас без населения. Максимальное число жителей 810 человек (1926).

## **Подвигом славны твои земляки**

# **С**

### **Струков Гавриил Егорович**



Дата и место рождения: \_\_.\_\_.1911, д.Герасимовка Суземского района Брянской области

Дата и место призыва: Партизанский отряд им. Руднева

Место службы, звание: Брянский фронт, рядовой, партизан

Судьба: Дважды был ранен в руку и в ногу в 1943 году в с. Негино. После ранения из аэропорта в д. Смелиж отправлен на «большую землю».

Источник: из воспоминаний родственницы Безручкиной Евгении Гавриловны.

# **Ч**

### **Черняков Иван Софронович**



Дата и место рождения: 1896–1968 г.р. Орловская обл., Суземский р-н, д. Герасимовка

Дата и место призыва: сведений не имеется

Место службы, звание: отряд имени Руднева, рядовой

Награды: Георгиевский крест 4 степени, медаль: «За доблестный труд».

Судьба: Во время Великой Отечественной войны был в партизанском отряде имени Руднева. Вместе с другими мужчинами непризывного возраста собирал оставшееся оружие после отступления нашей армии и передавал партизанам, строил землянки в лесу для партизан. А после изгнания фашистов в 1943 году вместе с уцелевшими жителями деревни отстраивал сожжённую до дотла деревню, пахал землю, выращивал урожай. Война продолжалась ещё долгих 2 года. Деревня обеспечивала армию продовольствием. Из-за отсутствия техники все работы приходилось выполнять вручную. Конечно, по возможности, использовали на пахоте, бороновании и перевозке тяжестей своих личных коров, быков. Можно с уверенностью говорить о том, что люди, работающие в тылу, также обеспечивали победу над фашизмом. Хотя самим хлеба постоянно не хватало. Из-за нехватки муки его пекли с примесями, добавляя желуди, картошку и даже картофельные очистки. Нехватку сахара научились компенсировать, изготавливая из тыквы и свеклы самодельный мармелад. Кашу, например, варили из семян лебеды, лепёшки пекли из конского щавеля. Вместо чая использовали листья черной смородины, сушеную морковь и прочие травы. В общем, выживали, как могли. Из-за отсутствия электричества жителям деревни приходилось освещать своё жильё самодельными керосиновыми лампами да лучинами. Но выстояли, выдержали. Можно с уверенностью говорить о том, что люди, работающие в тылу, также обеспечивали победу над фашизмом. Мой дедушка за свой трудовой подвиг в годы войны награждён медалью «За доблестный труд в годы ВОВ». Очень любил детей, нянчился с внуками. До самых последних дней своей жизни работал, сторожил на ферме. Постоянно ходил в лаптях, даже зимой, которые сам искусно плел. Он очень бережно хранил свои награды, поэтому они и уцелели до наших дней. Умер 6 апреля 1968 г, похоронен на Герасимовском кладбище.

Источник: из воспоминаний родственника Москалева Кирилла.